
 
 

STADT CREUßEN 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES STADTRATES CREUßEN 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 16.10.2023 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:10 Uhr  
Ort: Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes in 

Creußen, Bahnhofstraße 11, 95473 Creußen  
 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Dannhäußer, Martin    

Mitglieder des Stadtrates 

Brendel, Denise    
Busch, Harald    
Freiberger, Georg    
Lautner, Werner    
Meyer, Stefan    
Nols, Raimund    
Preißinger, Petra    
Schmidt, Toni    
Sendelbeck, Elke    
Stapelfeld, Claudia    
Tauber, Mario    
Theisinger, Oliver    
van de Gabel-Rüppel, Renate    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Stadtrates 

Hauenstein, Rainer    
Ohlraun, Bernhard    
Raimund, Maximilian    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit 
  

100. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

101. Mitteilung über die Gewährung einer Stabilisierungshilfe des Freistaats Bayern; 
  

102. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Martin Dannhäußer eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates 
Creußen, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des Stadtrates 
Creußen fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Bürgersprechzeit  

 
./. 
 
  
 
100. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 

der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 
 

• Bekanntgabe des Beschlusses 95/2023. Die Erschließungsarbeiten im Baugebiet 
Kapellenberg wurden zu einem Angebotspreis von 4.446.609 € an die Firma Mark-
graf GmbH und Co. KG vergeben. 

• Bekanntgabe des Beschlusses 98/2023. Es wurde ein Kassenkredit von 2.500.000 
€ beschlossen. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass die Einwohnerzahl Creußens 
zum 30.06.2023 bei 5073 Einwohnern lag. In der Verwaltungsgemeinschaft gibt es 
zum Stand 30.06.2023 7956 Einwohner. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer informiert zum Migrations- und Integrationsbeirat 
des Landkreises Bayreuth und legt den entsprechenden Flyer dem Gremium vor. 
Der MIB unterstützt die Integration von Geflüchteten in die örtlichen Vereine und In-
stitutionen. Zu erreichen ist der MIB über das Landratsamt Bayreuth. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass die Schlussrate zur Wohn-
raumförderung von der Regierung von Oberfranken ausgezahlt wurde. Mit der 2. 
Rate erhielt die Stadt Creußen 54.050 €. Gefördert wurde die Modernisierung von 6 
Wohneinheiten in der Sudetenlandstr. 8 und 10. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer informiert, dass in der diesjährigen Ferienbetreu-
ung der Stadt Creußen in der 1. Woche 15 Kinder und in der 2. Woche 18 Kinder 
betreut wurden. Es entstand lediglich ein Defizit von 88,64 €. Er bedankte sich bei 
allen, die in das Ferienbetreuung mitgewirkt haben.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass in diesem Jahr beim Wanderpokal 
der Königlich privilegierten Schützengilde v. 1849 Creußen Martin Dannhäußer, 
Georg Freiberger, Bernhard Ohlraun und Raimund Nols mitschießen werden.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer informiert, dass der Titel „Fairtrade Town“ für 
Creußen verlängert wurde. Die Urkunde wird in den nächsten Wochen in der Stadt 
Creußen eingehen. Er bedankt sich bei SR Renate van de Gabel-Rüppel und Co-
rinna Geigenmüller für die geleistete Arbeit.  

• Am 18.11.2023 findet der Markt „Regional und Fair“ statt. 

• Der nächste Bauausschuss findet am 24.10.203 um 18.00 Uhr statt.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer informiert, dass sich der Einbau der Heizung im 
Feuerwehrhaus Neuhof verzögert. Bei der Wärmepumpe sind Lieferschwierigkeiten 
aufgetreten. Eigentlich hätte der Einbau bis Ende September erfolgen sollen. Nun-
mehr wird es wohl bis in den November hinein dauern. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer informiert, dass die Pager für die Feuerwehr auf-
grund von Produktionsproblemen voraussichtlich erst im März 2024 geliefert wer-
den können. 
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• Erster Bürgermeister Dannhäußer informiert zum Sachstand Lindenhardt. Bisher 
sind ca. 53 % der Anwesen (151) an das neue System angeschlossen. Für 15 wei-
tere Anwesen hat die Fa. Walter, Creußen, einen Auftrag. Es wird seitens der Ver-
waltung versucht, hier auch mit Fristverlängerungen zu arbeiten, wenn es Schwie-
rigkeiten gibt.  

 
 
 
101. Mitteilung über die Gewährung einer Stabilisierungshilfe des Freistaats 

Bayern; 
 

Mitteilung: 

Für 2023 hat die Kämmerei einen Antrag auf Stabilisierungshilfe gestellt. Mit beiliegendem 
Schreiben vom 04.10.2023 teilte das Bayerische Staatsministerium der Finanzen und für 
Heimat mit, dass die Stadt Creußen Stabilisierungshilfen in Höhe von 1.680.000 Euro er-
hält. Mit welchen Auflagen diese Finanzhilfe verbunden ist, kann derzeit noch nicht beur-
teilt werden. Dazu bedarf es der Übermittlung des Bescheides und der Auswertung des 
Bescheidsinhaltes durch die Kämmerei.  
 
 
 
102. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

• 2. Bürgermeister Nols teilt mit, dass zu seiner Äußerung über die Förderverfah-
rensbehandlung durch die Regierung von Oberfranken. Diese habe auch zu einer 
Reaktion der Regierung in der Samstagsausgabe des Nordbayerischen Kuriers ge-
führt. Es sei ein Gespräch mit allen Beteiligten geplant. Dies hat aufgrund des Ur-
laubs des Bauamtsleiters diese Woche noch nicht stattgefunden. Erster Bürger-
meister Dannhäußer führt dazu aus, dass es nicht richtig sei die Schuld am verzö-
gerten Förderverfahren „Theodor-Künneth-Str.“ alleine der Verwaltung oder dem 
Büro anzulasten. Diese Darstellung sei auch nicht richtig. Es werde ein klärendes 
Gespräch mit der Regierung geben. SR´in van de Gabel-Rüppel fragte nach, ob es 
grundsätzlich solche Verzögerungen in Förderverfahren gebe. Kommt das öfter vor, 
fragte sie. SR Busch unterstützte den 2. Bürgermeister hinsichtlich seiner Nachfra-
ge in der Sitzung vom 18.09.2023.  

• SR´in Sendelbeck teilte mit, dass sie gerne im Protokoll vom 18.09.2023 vermerkt 
hätte, dass Sie hinsichtlich der Windenergieflächen mehr Bürgerbeteiligung wün-
sche. Erster Bürgermeister Dannhäußer erwidert darauf, dass es ein Beschluss 
Protokoll sei und hier solche Wortmeldungen nicht aufgenommen werden. In die-
sem Fall wäre er aber einverstanden.  

 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
 

Gegen das Protokoll der Stadtratssitzung vom 18.09.2023 bestehen außer der protokol-
lierten Äußerung von SR´in Sendelbeck keine weiteren Bedenken. Es gilt somit als ge-
nehmigt.  
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Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Martin 
Dannhäußer schließt die Sitzung.  
 
 
 
 

Martin Dannhäußer   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


